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 AUTONUM 
Numa fábrica de têxteis existem numerosos teares do mesmo tipo. O número de teares que se avariam em cada mês é uma variável aleatória com distribuição de Poisson de valor médio 2. Determine a probabilidade de:
a) num mês se avariarem no máximo 3 teares;
Sol: 0.857
b) num ano (12 meses) se avariarem menos de 20 teares.
Sol: 0.154
 AUTONUM 
Os indivíduos com certo tipo de doença oftalmológica, têm uma probabilidade de cura igual a 0.9 após serem submetidos a um determinado tipo de cirurgia.
a) Em 10 doentes submetidos à cirurgia, determine a probabilidade de pelo menos 9 ficarem curados.
Sol: 0.736
b) Qual é a probabilidade de um cirurgião oftálmico ter que operar 10 doentes para que 8 fiquem curados?
Sol: 0.155
c) Considere um grupo de 10 indivíduos submetidos à cirurgia, dos quais 8 ficaram curados. Qual é a probabilidade de, em 5 escolhidos ao acaso de entre aqueles 10, exactamente 1 não ter ficado curado?
Sol: 0.556
d) Determine um valor aproximado da probabilidade de, em 100 doentes submetidos à cirurgia, pelo menos 88 ficarem curados.
Sol: 0.841
 AUTONUM 
A probabilidade de um indivíduo de determinada cidade ser diabético é 0.02. O teste utilizado para detectar a doença dá resultado positivo em 90% dos diabéticos e em 5% dos não diabéticos.
a) Determine a probabilidade de o teste realizado a um indivíduo, escolhido ao acaso nessa cidade, ser positivo.
Sol: 0.067
b) Sabendo que o resultado do teste é positivo, qual é a probabilidade de o indivíduo ser diabético?
Sol: 0.27
c) Numa manhã foram feitas análises a vários indivíduos e em 10 delas o resultado foi positivo. Determine a probabilidade de 6 deles serem diabéticos.
Sol: 0.023
d) Numa semana foram feitas análises a vários indivíduos e em 65 delas o resultado foi positivo. Determine a probabilidade de no máximo 25 serem diabéticos.
Sol: 0.9812
 AUTONUM 
Numa fábrica produzem-se anilhas e parafusos que são vendidos em embalagens contendo uma anilha e um parafuso. As embalagens são consideradas não aceitáveis sempre que o diâmetro do parafuso seja superior ao da anilha. O produtor tem para venda um lote de 100 embalagens das quais se sabe que 20 não são aceitáveis. Um potencial comprador procede a uma inspeção de 4 embalagens escolhidas ao acaso e decide não comprar o lote se encontrar na inspeção mais do que uma embalagem não aceitável.
a) Caracterize a distribuição da variável aleatória que representa o número de embalagens não aceitáveis na inspeção.

b) Determine a probabilidade de o potencial comprador não aceitar o lote.
Sol: 0.178
 AUTONUM  A secção de produção de uma empresa fabricante de peças decorativas em vidro emprega 100 trabalhadores. Estudos efetuados pela empresa permitem afirmar que o número de peças quebradas durante o fabrico, por mês e por empregado, tem distribuição de Poisson com variância 1.8. Calcule a probabilidade de:
a) um empregado, escolhido ao acaso, quebrar pelo menos 2 peças durante um mês;
Sol: 0.537
b) um empregado, escolhido ao acaso, quebrar 20 peças durante um ano (11 meses);
Sol: 0.089
c) em 10 empregados, escolhidos ao acaso, haver 2 que quebrem pelo menos 2 peças durante um mês;
Sol:0.027

d) menos de 60 dos empregados da secção quebrarem pelo menos 2 peças durante um mês.

Sol: 0.8554

